Мой ребенок не говорит. В чем причина?

Часто причиной того, что Ваш малыш не говорит, является моторная алалия.

Моторная алалия — это системное недоразвитие экспрессивной речи (активное устное высказывание).

Какие могут быть симптомы?

- ▶ Ребенок затрудняется в выполнении какого-либо действия, требующего дифференцированных движений пальцев, по подражанию не может выполнить каких-либо движений губами, языком.
- Участо наблюдается психический инфантилизм (незрелость личности, несоответствие возрасту.) Ребенок ведет себя, будто ему меньше лет, чем есть на самом деле.
- Снижена познавательная деятельность. Ребенок знает меньше, чем его сверстники.
- ▶ <u>Быстро устают, часто меняется настроение</u>. Могут проявлять неоправданную агрессию, а через минуту снова быть в хорошем настроении и наоборот.
- ▶ Интерес к определенной игре быстро пропадет, не может сосредоточиться на чем-то одном.
- ▶ При любой форме алалии нарушается как импрессивная, так и экспрессивная речь. У детей с алалией своеобразно протекает развитие речи, даже если речь начинает развиваться самостоятельно, она не складывается в систему, ребенок усваивает лишь отдельные фрагменты этой системы, не постигая в своем практическом опыте всех языковых закономерностей.

Что же делать?

Если ребенку больше 3-х лет, а его речь состоит из звуков или же из отдельных слогов, единичных слов, то стоит без промедлений обратиться к специалисту.

ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОСЕТИТЕ НЕВРОЛОГА И ЛОГОПЕДА!

Эти специалисты подскажут Вам, в чем же дело, и как действовать дальше.

помнить, родители ЧТО не должны доделывать дублировать работу логопеда. Их основной задачей является необходимого эмоционального фона, создание формирование навыков общения. Родителям стоит настроиться на долгую и усердную работу. Важно понимать, что речь совершенствуется в общедвигательных комплексе развитием сенсорных И возможностей.

Обращается внимание на развитие мелкой моторики: детей учат линовать, раскрашивать, штриховать, завязывать узелки, выкладывать узоры из мозаики и геометрического материала и т. д. Установлено, что если дети отстают в развитии движений пальцев рук, то они отстают и в развитии речи. По мере тренировки движений руки совершенствуется состояние речи.

Главное, не нужно считать, что ребенок вырастет и заговорит сам, ведь он нуждается в Вашей помощи!



По материалам книги «Как превратить неговорящего ребенка в болтуна» Авторы: Башинская Татьяна Владиславовна, Пятница Татьяна Викторовна